LES THEOREMES DES MILIEUX

. En hypothése : deux milieux

Introduction :

| est le milieu de [AB]
J est le milieu de [AC]
Que constate-t-on ?
(1J) // (BC)
et BC=2x1J

Premier théoréme des milieux :

Dans un triangle,
si une droite passe par les milieux de deux cotés,
alors elle est paralléle au troisiéme cété.

Exercices conseillés En devoir

p230 n°11, 12 [p236 n°72
et 15
p228 n°1 et 4
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Deuxiéme théoréme des milieux :

Dans un triangle, la longueur du segment joignant les milieux de deux cbtés est égale a la

moitié de celle du troisiéme co6té.

Exercices conseillés

p230 n°13
p228 n°2 et 5

Méthode :

A | B  ABCD est un rectangle tel que
,/ BD=7cmetAD =3 cm.
L K et L sont les milieux respectifs de [AB] et

3cm 7cm [AD]
1) Démontrer que (KL)//(BD).

Hypotheses :
1) ABCD est un rectangle

2)BD=7cm
3) AD =3cm
4) K milieu de [AB]
5) L milieu de [AD].

Par hypothese, K milieu de [AB] (1) et L milieu de [AD] (2).
Jutilise le premier théoreme des milieux
et donc (KL)//(BD).

2) Calculer la longueur LK.

Dans un triangle, la longueur du segment joignant les milieux de deux
cétés est egale a la moitié de celle du troisieme cote,
donc LK = 2 BD

=¥%x7=35cm.

Exercices conseillés En devoir

p231 n°19 a 27 |p236 n°74
p231 n°30 p237 n°78
p238 n°88 p241 n°1
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II. En hypothése : un milieu et deux droites paralleles

Introduction : B

| est le milieu de [AB]
(d) La droite (d) passant par | est paralléle a (BC)
Que constate-t-on ?
I (d) coupe [AC] en son milieu J.

Troisieme théoréme des milieux :

Dans un triangle,
si une droite passe par le milieu d’'un c6té et est paralléle a un deuxiéme céte,
alors elle coupe le troisieme en son milieu.

Exercices conseillés En devoir

|p230 n°14 et 16 |p190 n°1
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Méthode :

A
Les hypothéses sont codées sur la figure.
Démontrer que J est le milieu de [AC].
l J
// o)
C
B M
Hypotheses :

1) I milieu de [AB]
2) O milieu de [AM]
3) (IJ)//(BC) (vient dans un 2° temps !)

Par hypothese, | est milieu de [AB] (1) et O est milieu de [AM] (2). J utilise
le premier théoreme des milieux et donc (10)//(BM),
d’ou par construction (1J)//(BC) (3).

De plus, | est milieu de [AB] (1) et (IJ)//(BC) (3). J’utilise le troisieme
théoreme des milieux et donc J est le milieu de [AC].

Exercices conseillés  En devoir
p228 n°3 p236 n°73
p230 n°17 p237 n°76
p231 n°18 et 28
p232 n°31 et 32
p239 n°93
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